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«Περπατώ ντας πλα ι στα τει χη της Θεσσαλονι κης 

Βιώματικο  εργαστη ριο με διαδρομη  απο  τον Πύ ργο Τριγώνι ού ε ώς 

τη Μονη  Βλατα δών 
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Σεμινάριο «Κάστρα και πραμάτειες. Πόλεις και βιωσιμότητα»,  

29 & 30 Ιανουαρίου 2016, Θεσσαλονίκη 

ΚΠΕ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ & ΒΕΡΤΙΣΚΟΥ — ΚΠΕ ΜΟΛΆΩΝ 

 

«Το όμορφο αυτό φρούριο ακουμπάει πάνω σε εννιά λόφους και βραχώδη υψώ-

ματα. Στις τρεις πλευρές του έχει συνολικά: οκτώ πύλες και χωρίζεται σε έξι δια-

μερίσματα, που -όμως- αποτελούν ένα αγαλίκι. Οι έξη τομείς του φρουρίου είναι 

με τη σειρά: το Κουλέ της πόλης, του Βαρδάρη, της Καλαμαριάς, το Γεντί Κουλέ, 

το Κουσακλί Κουλέ και το Τοπχανέ Κουλέ. Κάθε τομέας έχει και μία πύλη, ενώ 

υπάρχουν άλλες δύο στο Γεντί Κουλέ, στο μέρος που κατεβαίνεις προς την πόλη. 

Όλες οι πύλες είναι μονές, αλλά πανύψηλες και πολύ οχυρωμένες Μέσα κι έξω 

απ’ τους τομείς δεν υπάρχουν τάφροι, γιατί το έδαφος είναι πετρώδες και σκάβε-

ται με δυσκολία. Επομένως, είναι εξίσου δύσκολο για τον όποιο εχθρό να σκάψει 

λαγούμια. Γενικά, είναι ωραίο οικοδόμημα κι απ’ τις κατασκευές που δεν ξανα-

γίνονται εύκολα (ας το διασώσει ο Θεός!)». 

Εβλιά Τσελεμπή, 

Το βιβλίο των Ταξιδιών 

 

Ότι η πόλη έχει ψυχή, είμαι ο τελευταίος που 

θα το αρνηθεί. Αλλά δεν είναι αυτή που θα 

έρθει να σε βρει. Αν δεν την αναζητήσεις ο 

ίδιος, ίσως δεν μάθεις ποτέ ότι υπάρχει. Αν 

θέλεις να γνωρίσεις την ψυχή της πόλης, 

πρέπει να την ψάξεις και μάλιστα επίμονα. Να 

μην αφήνεις ούτε στιγμή τον εαυτό σου χωρίς 

το ερώτημα, τι ήταν εδώ παλαιότερα, ποιοι 

έζησαν πριν από μας. Ν’ αμφισβητείς αυτό που 

βλέπεις για χάρη του αόρατου. Να προσπερνάς 

αυτούς που σου μιλούν για χάρη αυτών που 

δεν έχουν πια φωνή, ούτε και υλική υπόσταση. 

Τα ίχνη υπάρχουν, κρυμμένα σε αρχεία και 

παλαιές εικόνες. Αλλά χωρίς εσένα, δεν 

αξίζουν τίποτε». 

                               Ευάγγελος Χεκίμογλου  
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